KRIŽEV POT

V LETU VERE:

'VERA BREZ DEL JE MRTVA'
1. POSTAJA: PILAT OBSODI JEZUSA NA SMRT
Jezus, ko sem vreden obsodbe zaradi svojih misli, besed in dejanj (razvade, odvisnosti, sovraštvo) me ne obsojaš, ampak mi odpuščaš in me osvobajaš. Hvala ti!

6. TELESNO DELO USMILJENJA
JETNIKE REŠEVATI

Jezus, ti ki si bil nedolžen obsojen, pomagaj mi, da bom bližnjim namesto obsodbe dal odpuščanje in novo priložnost.
2. POSTAJA: JEZUSU NALOŽIJO KRIŽ
Jezus, ko ti tožim, govorim svoje težave in ti prelagam svoja bremena, me ne odrivaš, ampak me sprejemaš. Hvala ti.

5.  DUHOVNO DELO USMILJENJA

KRIVICO VOLJNO TRPETI
Jezus, ti ki nosiš krivice in bolečine, pomagaj mi, da ne bom maščevalen.
3. POSTAJA: JEZUS PADE PRVIČ POD KRIŽEM
Jezus, ko padem, se mi zdi, da sem povsem sam, da me nihče ne razume. Sedaj pa vidim tebe, ki si na tleh … ob meni. Hvala ti.

4. DUHOVNO DELO USMILJENJA

ŽALOSTNE TOLAŽITI
Jezus, pomagaj mi, da se bom znal približati človeku, ki je na tleh in mu biti blizu.

4. POSTAJA: JEZUS SREČA SVOJO ŽALOSTNO MATER
Jezus, rekel si, da človek ne živi samo od kruha. Pravi kruh življenja je tvoja ljubezen. Kot svoji materi namenjaš tudi meni to hrano … čeprav si sam izmučen na smrt. Hvala ti.

1. TELESNO DELO USMILJENJA

LAČNE NASIČEVATI
Jezus, pomagaj mi, da bom delil hrano in ljubezen, tudi ko bom imel komaj zase dovolj. Morda bi lahko daroval kaj za Karitas, za misijone …
5. POSTAJA: SIMON POMAGA JEZUSU NOSITI KRIŽ
Jezus, četudi sem večkrat nejevoljen in se mi ne da, ter me morajo drugi siliti, me želiš za svojega sodelavca in pomočnika. Hvala ti.

3. TELESNO DELO USMILJENJA

POPOTNIKE SPREJEMATI
Jezus, pomagaj mi, da bom tujcu (pa tudi človeku, s katerim se ne razumem, me ne mara) pomagal z molitvijo, prijaznostjo, z odprtim srcem, ter vrati doma.
6. POSTAJA: VERONIKA OBRIŠE JEZUSU OBRAZ
Jezus, včasih zberem pogum, da naredim kakšno zares velikodušno gesto ljubezni. In ti to opaziš. Hvala ti.

5. TELESNO DELO USMILJENJA

BOLNIKE OBISKOVATI
Jezus, pomagaj mi, da bom opazil plemenita dejanja soljudi in bom to dobroto prenesel naprej, predvsem bolnim in osamljenim.

7. POSTAJA: JEZUS PADE DRUGIČ POD KRIŽEM
Jezus, včasih človek ne ve, kaj naj stori, nima volje in moči. Zdi se mi da sem sam in povsem negotov. A vidim tebe, ki si v nemoči in negotovosti … ob meni … z jasnim namenom nadaljevati pot. Hvala ti.

3. DUHOVNO DELO USMILJENJA

DVOMLJIVCEM PRAV SVETOVATI,
Jezus, pomagaj mi, da bom z besedo, predvsem pa z zgledom druge dvigal in spodbujal k nadaljevanju poti dobrote in poštenosti.

8. POSTAJA: JEZUS NAGOVORI JERUZALEMSKE ŽENE
Jezus, včasih se ukvarjam s problemi drugih ljudi, pomilujem jih, presojam … ti pa me vabiš, da se zamislim nad seboj in kakšen človek postajam. Hvala ti.

2. DUHOVNO DELO USMILJENJA

NEVEDNE UČITI
Jezus, pomagaj mi, da bom iskal resnico, jo najprej jaz upošteval in se po njej ravnal, ter tako prinašal drugim.

9. POSTAJA: JEZUS PADE TRETJIČ POD KRIŽEM
Jezus, tako privlačne so skušnjave in tako hitro me premagajo, da se mi zdi, da se ne bom nikoli rešil iz tega vrtinca … ti pa si skupaj z menoj v prahu in blatu. Vstaneš in MOJ križ neseš dalje. Hvala ti.

1. DUHOVNO DELO USMILJENJA

GREŠNIKE SVARITI
Jezus, pomagaj mi, da ne bom vztrajal in ždel v grehu, ampak bom prišel k tebi – ko me v spovedi osvobodiš, razbremeniš in dvigneš in tudi drugim to omogočil.

10. POSTAJA: JEZUSA SLEČEJO
Jezus, težko je ko se kdo norčuje iz mene, se mi posmehuje, zlorabi zaupanje, me obrekuje … ti me obdajaš z ljubeznijo. Hvala ti.

4. TELESNO DELO USMILJENJA

NAGE OBLAČITI
Jezus, pomagaj mi, da bom bližnjim vedno v oporo, zaščito, pomoč in da bom do vseh ljudi imel spoštovanje.

11. POSTAJA: JEZUSA PRIBIJEJO NA KRIŽ
Jezus, ko sem povsem nemočen, trpim, žalujem, sem neozdravljivo bolan … je tako tolažeče vsako dejanje dobrote in pozornosti … ti si izpil grenki kelih sovraštva in greha, meni pa podarjaš oživljajočega Duha ljubezni in bližine … več kot samo požirek. Hvala ti.

2. TELESNO DELO USMILJENJA

ŽEJNE NAPAJATI
Jezus, pomagaj mi, da bom človeku, ki je priklenjen na križ žalosti/brezupa, prinašal veselje, upanje, moč -TEBE.
12. POSTAJA: JEZUS UMRE NA KRIŽU
Jezus, na koncu, oz. preden je vsega konec, odpustiš. Ne kar nekomu - tistim, ki so ti storili hudo, te nedolžnega obsodili, te tepli, križali, te brez razloga sovražili. Tudi meni si odpustil, ter veš, da mi je težko odpuščati in kako potrebno in zdravilno je to. Zgled si mi dal. Hvala ti.

6. DUHOVNO DELO USMILJENJA

ŽALJIVCEM IZ SRCA ODPUSTITI
Jezus, pomagaj mi, da bom vsak večer odpustil soljudem vso nehvaležnost, nesramnost, žalitve in krivice in tako spokojno zaspal … tudi, ko se bo to zgodilo zadnjič.
13. POSTAJA: JEZUSA SNAMEJO S KRIŽA IN GA DAJO V NAROČJE MARIJI
Jezus, mrtev si bil izročen v Marijino naročje, nje ki je tvoja Mati in Mati Cerkve (se pravi tudi moja in vseh ljudi, tudi rajnih). Ona sprejema tudi moje drage rajne v svoje naročje. Hvala ti, zanjo.

7. DUHOVNO DELO USMILJENJA

ZA ŽIVE IN MRTVE BOGA PROSITI
Jezus, pomagaj mi, da bom z molitvijo in darovanimi mašami, pokojne izročal v Marijin ljubeč objem.

14. POSTAJA: JEZUSA POLOŽIJO V GROB
Jezus, ko je Jožef iz Arimateje odstopil svoj grob za tvoje mrtvo telo, je s tem že določil kraj vstajenja. Tudi v moje grobove, zapečatene bolečine (iz otroštva), zlorabe, smrtne strahove … te v tem trenutku sprejemam, morda že čisto brez upanja, da boš sploh mogel kaj spremeniti. Vendar to smem in želim storiti. Hvala ti.

7. TELESNO DELO USMILJENJA

MRTVE POKOPAVATI
Jezus, pomagaj mi, da Te bom vedno pripravljen položiti (v molitvi, blagoslovu, odpovedi) tudi tja, kjer je že vse mrtvo in brezupno.
JEZUS VATE ZAUPAM!
Jezus, tvoje usmiljenje je zame odrešilno - to si Ti, ki si ljubezen, ki ne umre. Ti podarjaš iz svojega srca neusahljiva studenca vode – krsta in krvi – evharistije. Hvala ti. Čast in slava ti.
Daj mi prosim moč in zvestobo, da bom živel v povezanosti s teboj, pa tudi s soljudmi in jim posredoval s svojimi dejanji Tvoje usmiljenje. 
Tebe … ki si živ med nami. 
Prav blizu … vedno!

